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Задачи:   

 Формировать представление о птицах.  

 Учить составлять описательные рассказы о птицах.     

 Воспитывать любовь к птицам, желание помогать им. 

 Развивать внимание, память, речь и творческое воображение детей. 

 Воспитывать доброжелательное отношение к братьям нашим меньшим, 

интерес у детей к  наблюдениям за птицами;  

 обогащать словарь: скворечник, кормушка для птиц, насекомоядные, 

перелетные птицы, зимующие птицы. 

 

 

 

 В роли мамы и дочки два воспитателя. 

Дети садятся полукругом перед воспитателями. 

Ход занятия: 

             По дороге в детский садик,  разных птичек я видала .  

Расскажи про них, что знаешь, Расскажи, пожалуйста. 

             

 

МАМА: Показывает картинки. 

             Хорошо, садись, смотри, 

            Слушай и запоминай. 

           Что будет непонятно, вопросы задавай.  

           Это грач, а это ворон, сойка, ласточка, синичка.  

           Голубь, дятел, ласточка и воробей, очень нужные нам птицы. 

           Пользы  много всем приносят, людям и природе, 



           Потому что поедают вредных насекомых.  Разрастаться не дают их 

семействам вредным, всех личинок, гусениц, поедают быстро. Вот какие 

мудрые эти птицы.  

            И поэтому мы с тобой, доченька, и все люди, должны заботиться о 

насекомоядных птицах, чтобы их количество увеличивалось и тогда армии 

неутомимых работников будет легче бороться   с насекомыми. 

          А еще у нас в России, есть и хищные птицы. Вот, смотри (показывает 

плакат с птицами). Это филин, это ястреб, вот сова, а вот орел. Эти птицы в 

больших количествах  поедают мелких грызунов: крыс, мышей и сусликов, 

которые строят свои норки на полях, где работники сельского хозяйства 

сажают зерновые культуры: рожь, пшеницу , ячмень и овощи: картошку, 

морковку и другие овощи, которые люди употребляют в пищу. Крылатых 

хищников тоже надо оберегать, поэтому охота на них запрещена. 

ДОЧКА: Какие птички молодцы. Мама а что они едят зимой, когда нет 

насекомых: червячков, жучков , гусениц и мошек? 

МАМА: А давай спросим у ребят. Ребята, а вы знаете, что птички едят 

зимой? 

(Ответы детей). 

МАМА: Правильно детки. Птицы, которые боятся холода, осенью улетают в 

теплые края, на юг и там питаются насекомыми. Таких птиц называют 

перелетными. А есть птицы, которые остаются зимовать в наших краях, не 

смотря на холод. Это воробьи, голубы, синицы и вороны, которые привыкли 

жить рядом с людьми и питаются тем, что дают им люди. Так мы помогаем 

им выжить. 

          Люди делают кормушки, куда насыпают  хлебные крошки и зерна и 

скворечники, в которых птицы прячутся от мороза. 

       Есть еще домашние птицы, которые никуда не улетают, а постоянно 

живут рядом с людьми, это утки, куры, гуси. Их выращивают для получения 

вкусного мяса, необходимого для полноценного питания.  

      Долго мы с Вами детки занимались,  

      Засиделись, подустали. 

     Вместе, дружно сейчас встанем. 



     Ручки, ножки разомнем  

     И птичек изучать опять начнем. 

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА "Вороны". 

Вот под елочкой зеленой (бегают, размахивают руками, как крыльями) 

Скачут весело вороны, 

Кар-кар-кар, кар-кар-кар! 

Целый день они кричали, 

Спать ребятам не давали, 

Кар-кар-кар, кар-кар-кар! 

Только к ночи умолкают (садятся на корточки, кладут руки под и засыпают ) 

И все вместе засыпают. 

ДОЧКА:( показывая на картинку, обращаясь к детям) А это что за красивая 

птица? 

ДЕТИ: Эта птица-Снегирь. 

МАМА: Правильно ребята.  Она удивительна тем, что прилетает к нам на 

зиму из теплых стран, потому что любит прохладу. Рассмотри ее 

внимательно, доченька и опиши. 

ДОЧКА (описывает).У снегиря черная макушка, толстый и короткий клювик, 

маленький подбородок. У него есть крылья и хвост, а спинка и задняя часть 

шейки - серенькая. А еще возле хвостик находится белая полосочка. 

МАМА: Умница дочка. Какая ты у меня смышленая. 

А сейчас ребята покажут тебе птичек, которых  они вместе с мамами и 

папами сделали из пластилина. 

ДОЧКА: Какие красивые. 

МАМА: Видишь, доченька, какие ребята молодцы. Сколько интересного ты 

узнала о птицах от них, чем питаются и какую пользу приносят. 

А сейчас ребятки, отгадайте-ка загадки. 

1. Я по дереву стучу, червячка добыть хочу. 



    Хоть и скрылся под корой, все равно он будет мой 

                                                                                      (Дятел) 

2. Днем спит, ночью летает,  

   Прохожих в лесу пугает. 

                                  (Сова) 

3.  Черный, проворны, кричит "крак", 

      Червякам он враг. 

                               (Грач) 

4.  Чик-чирик, к зернышкам прыг, 

     Клюй, не робей. Кто же это? 

                                  (Ворбей). 

Мама: Потрудились вы на славу, настало время отдыхать!!! 

            

 

  

 

      

       

           

         

       

            

            

 

 



 

 

        


